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,, A szeretetben pedig nincsen félelem; sőt a teljes szeretet kiűzi a félelmet, mert a félelem  
gyötrelemmel jár: a ki pedig fél nem lett teljessé a szeretetben…  (1.Ján. 4, 18-21) 

Bizonyára az elmúlt karácsonyok alkalmával is sokat beszéltünk róla és a mostani adventi időszakban is 
elhangzik az igehírdetések során ez a mondat: karácsony a szeretet ünnepe.  Egy ünnepi istentisztelet után ha a 
templomból hazatérőket megkérdeznék miről is szólt az igehírdetés, könnyen felelhetik azt hogy: a szeretetről. 
Szinte halljuk másoktól, vagy magunkban is ezt gondoljuk: a szeretetről beszélni valami papos dolog, arról pedig 
nem beszélni, cselekedni kell.  

Vajon így van ez? Igen, mert János apostol ebben a levelében azt írja, hogy ne szóval szeressünk, se 
nyelvvel, hanem cselekedettel és valósággal. (1. Ján. 3,18) 

És mégis végig szinte egyebet sem tesz mint a szeretetről beszél. Most nektek is el kell viselnetek, hogy ez 
az igemagyarázat is erről szól. Talán csak azért, hogy másképp lássátok azt a világot, amely sok nyomorúsággal s 
így félelemmel van tele; vagy csak azért, mert karácsony körül érezzük leginkább, hogy a szeretet ünnepe után a 
félelemmel teli hétköznapok jönnek. Pedig Isten azt akarja, hogy egész életre szóló karácsonyi élményünk legyen 
ez a másképp látásunk: az, hogy a szeretetet ne csak az adventben, hanem folyamatosan felfedezzük az 
életünkben.  

Az apostol sajátos módon állítja szembe a szeretet a félelemmel, hiszen a Bibliában csak itt olvashatunk 
erről a kettőről, így párosítva: a szeretetben nincsen félelem, a teljes szeretet kiűzi a félelmet. A félelelemben és  
a félelem okában sok minden lehet: szorongás, bizonytalanság,  elő-ítélet, ijesztgetés, kisebbrendűségi érzés, 
gyanakvás, hatalom alá vettetés és kiválogathatnátok magatoknak azt ami éppen bennetek kavarog. Bár különös, 
de érzem, hogy megfordíthatom az Ige szavait: a félelem kiűzte belőletek a szeretetet. 

Mert hát János éppen arról beszél, hogy vagy szeretet van bennünk és akkor nem félünk; vagy a félelem 
fogja el lelkünket, tudatunkat, mert hiányzik a szeretet. Pedig emberi mivoltunkhoz tartozik, hogy szeressünk és 
szeressenek. Szeretetéhség van a világban - ez közhely, s a közhelye-ket kerüljük, pedig sajnos ki kell mondanunk, 
mert ez a valóság. Talán mégsem baj, ha ez a vágyakozás még megvan bennünk. 

A félelmet nem lehet csupán szavakkal semlegesíteni, s a ,,ne félj” sokszor üresen kong a lelkünkben. 
Biztosítékra van szükségünk, hogy miért ne féljünk. Másfelől azt is tapasztaljuk, hogy az anyagi megsegítés nem  
űzi ki a félelmet. Lelki értékekre vagyunk ráutalva, mert a félelem a lélek szorongása. 

A gyűlöletet bizonyára az Istentől kapott szeretetünk sem tüntetheti el a világból. Tudom, hogy ezután is 
lessz félelem, irigység, rosszindulat az emberek között. De Isten nem is azt kéri, hogy váltsuk meg a világot, hanem 
azt, hogy abban a kicsi közösségben, amelyben élünk, amelyet éppen mi - akik a karácsonyi szeretet ajándék-
képpen kaptuk Istentől - felelősek vagyunk, hogy éppen azt hassuk át ezzel a Tőle nyert szeretettel. Hogy a világ 
abban a kis körzetben amelyben élünk, változzon meg általunk, hogy az Isten szeretete a testté létel csatornáján 
ne duguljon el, hanem jusson el azokhoz akik a közelünkben élnek. Így legyen áldott karácsonyunk. Ámen.  
             Csákvári Dániel, müncheni ref. lelkp.       2019. Advenjében 
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